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São Paulo, 09 de novembro de 2020
MANIFESTAÇÃO DO CENTRO ESCOLA DO INSTITUTO DE PSICOLOGIA  - CEIP
Os membros do Conselho Gestor do CEIP, em reunião no dia três de novembro de 2020, foram unânimes em expressar sua perplexidade e preocupação com relação ao documento intitulado "Atualização do Plano USP para a Retomada Gradual das Atividades Presenciais", apoiando o encaminhamento da Congregação do IPUSP, incluindo a questão não presencial no prédio dos atendimentos psicológicos.

Para isso, consideramos como, nestes sete meses, o CEIP reorganizou e adaptou suas atividades. Foi gestado o Projeto de Apoio Psicológico Online (PAPO), legitimado pela direção do IPUSP em início de abril. O PAPO foi gestado num momento crítico. Estávamos diante da maior Pandemia da nossa História.

Assim, as equipes técnicas e administrativas, que compõem o Centro Escola, se aliaram ao PAPO para garantir uma nova prática de acolhimento e assim, possibilitando o cuidado e suporte das pessoas que nos buscam em sofrimento emocional.

O Projeto unificou docentes, Serviços/Laboratórios, Técnicos, funcionários Administrativos, alunos de Graduação, de Pós-graduação, alunos de extensão e profissionais de Psicologia envolvidos no Centro Escola (CEIP).

O Centro Escola (CEIP), que agrega em suas práticas e projetos, diferentes abordagens e referências teórico-metodológico, se uniu e construiu diferentes atuações, abrindo mão de atendimentos presenciais em respeito aos cuidados sanitários necessários a docentes, funcionários, alunos e comunidade.
Com certeza, o Projeto de Atendimento Online conseguiu formatar o modelo de atendimento, de supervisão e aulas online. A plataforma possibilitou, além do atendimento de pessoas em sofrimento emocional, possibilitou a formação e supervisão dos colaboradores (alunos de graduação, de pós-graduação, de extensão e de ex-alunos profissionais de Psicologia

Foram realizadas reuniões online, supervisões, aulas sobre temas relacionados ao sofrimento emocional em tempos de crises, pandemias. O Projeto teve a preocupação de estar articulado com a rede pública de saúde e com os recursos da Universidade para complementação aos atendimentos e apoiando a capacitação dos colaboradores.

Nesse sentido, consideramos que o Projeto de Atendimento Online vem cumprindo seus objetivos com os cuidados necessários. Assim, pretende dar continuidade, junto ao Centro Escola (CEIP), fomentando a formação profissional com cursos de atualização / difusão. Capacitando alunos e profissionais em mais uma metodologia de trabalho (abordagens na crise e trabalho online) do profissional de Psicologia.     

Desse modo, reiteramos nossa estranheza ao Plano de Retomada das Atividades e, em função do quadro atual de funcionamento do CEIP, consideramos que  não é possível o retorno dos servidores técnico-administrativos na data e nos moldes propostos no Plano de Retomada das Atividades.

p/ Conselho Gestor do CEIP
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Profa. Dra. Henriette Tognetti Penha Morato

Coordenadora do CEIP
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